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EXERCICE 1 (7 points}

Sophie ot Jean Durand venlent acheter vue tnaison,

Leurs économies pe suffizant pas, ils ont besoin d'emprantar 150 000 €.

Afn d'obtendr les meilleures conditions pour leur prét, ils ont contactd plusieurs bangues ; deux d'ontre

cllez aftirent particulidrement lewr attention :

La bangue AA leur propose de rembourser le prit sur 20 ans, svee des remboursements mensuels fwes

de 1047 €.

La hangue BB leur propose ézalerment de rembourser le prét sur 20 ans, mals anx conditions suiventes :

- la premidre année, chague remboursement mensuel sere de 1 200 €.

— les anndes suivantes, les Tembourscments mensuels seront & chaque fols en baisse de 2% par rapport
a1 rembogrzements mensuels de Pannée précédonte.

Partie I : Proposition de la bangne ER

On noto w,, Iz montant, en eutos, dun rembomrsement mensuel ae covrs de la n-igme année de rem-
boursement, On a done w4 = 1200.

1. Caleuler no puis wy-
2. Montrer que la suite (uy) cst une géométrique dont on préciscra la raison.

Partie IT : Ttilisation dun tablenr

Afin de mieux visualiser les propositions des banguees AA ot BB, Sophie et Jean créent une feuille de
galen! A 'aide d'un tableur.
On en donne un extrait ci-dessous

A B O
Amnée n Mountant (en €) du Montant {en €) du
i | de rembourscment | remboursement mensuel | rembotrsement mensuel w,
lorz de Ia n-iéme annde, lors de la n-idme année.
Bangue A4 Banque BB

2 1 1 047 1200

3 2 1 047

4 3 1047

71 20 1047

1. Quelle formule, destingée A%6tre recopiée sur ko plage €4 : €21, Sophie et Jean peuvent-ils derire
danzs la cellule C87

]
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Partie IIT : Comparaleon des deux propoesitions

1. Caleuler le montant total deos remboursements sur les 20 ans sl Sophie ef Jean s’sngagent avec
la hangque AA.

2, Caleuler le montant total des sernboursements sur les 200 ans 51 Sophie et Jean s'engagent avee
la banque BE.

Formuylaire : La somme S des [V premicrs termes dhune suile pdométrique (ug) do taison b £ 1 ast

donnée par :
1—&Y
1—6

S=wtus+...+uy=u =
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EXERCICE 2 (7 points)

Les dews parties de cet ezerelce sont indépendanies,

Depuis quelques anndes, les Frangais sont de plus en plus nombrenx 4 préférer acheter une voiture &
maoteur dicsel plutfit quivae voiture 4 essence.

Le tableau ci-dessous indigue Iévolution de la part des voltures dicsel par rapport anx immatricunla-
tions frangaises totales, entre 1990 ef 2005,

a; reprézente lo rang de année et g la parl des voltures dicsel, exprimées en pourcentage.

Aunge 1590 | 1006 | 1097 | 1968 | 1900 [ 2000 [ 2001 | 2002 [ 2008 | 2004 | 2005
Rang 0 f 7 ] g W | 11 | 12 13 | 14 | 15
Pourcentage i

des volbures diesel y; | 33 40 42 40 44 48 36 63 av B3 4G9
(arrondi & 1'unilé)

Tidennécs ; Feed Business Information,

Partie A

1. Caleuler le taux d’angmentation global, entre los années 1990 et 2005, de la part des voitures
diesel dans les immatriculations frangaizes totales,

2. En déduire le taux d'augmentation anmel moyen sur cettc méme période.

Partie B
1. Sur une fenille de papier millimétré que 'on prendra en format paysage, représenter dans wn
repére orthogonal {0 7, 5} du plan, le nnage des points de coordonnées (2, ).
On prendre comme vnités graphiques I cm pour nne unité en abscisses ef 1 cm pour dix unités
en ordonnées,
2. Calealer les coordonndes du poind moven € dir nuage, puis placer & sur le graphigue précédent.
() Donner sans justification une équation de la droite de régression de y cn © par la meéthade
des moindres earrés. Les résultats seront arrondis au dixiéme.
(k) On notera @ cetle droite de régression. Tracer £ dans le repire précédent.
4. Dans cotte question on utilise la droite @ ponr medéliser 'évolution du pourcentage des imme-
tricwlations des voitures diessl pour les snnécs & vernir.
{a) Diéterminer graphiquemnent ou par le ealeul une estimation du pourcentage des immatrien-
lations frangaisea correspondant aux voilures diesel on 2014
(b) Calculer le pourcentage des immatrculations frangaiscs cotrespondant anx voitures diesel

en 20201
Cormment, interpréter oe résultat?
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EXERCICE 3 (G points)

Thans un lyede, lo regroupement des dléves de Tormingle 8T selon lenr spéeizfité ef le choly de lenr
LV ext donné dans ke tablean cl-conlre

"1 Anglais | ltadien | Bepagnol | Tolal
CGRH 15 12 g ES
Sercatique 21 15 1= i B4
CFE 15 21 4] 45
[ 58I 7 fi 3 15
| Fatal a7 ad 39 130

{On choisit au hasard un éleve parmi Ies 15 lgves de Tetminale 3TG. On admet que tous les Eleves
ont lo méme probabilitd d*8lre chobsia,

O définit los événoments suivants

£ & L8lbve choisl est en spécialicd CGRH »

I -« Ldléve choisi étudie PFitalien en IV »

A o LMBve choisl exl en spéeialité Mercatique ».

1. Caleuler les probabilités P(C) et P(f) respectivernent des événements & et 1.

2. (a) Dfinir par une phrase Pévénement €N, puis calealer ga probabilitd,
(b} Calewler la probabilité P{C 1

3. Calenler s probabilitd Py {C). Que roprésente-t-alle 7

4. Les événements J el M sont-ils indépendants ? Expliguer la réponss,
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